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Algunos ayudaron explicando los cálculos…



Otros se entusiasmaron…







Otros extendieron el razonamiento…



Física I
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El razonamiento
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Unidad de distancia: radio terrestre

23450

260
L

L

GM
a =

21
T

T

GM
a =

Luna

Sol

Podemos despreciar el efecto de la Luna
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• La aceleración terrestre se vería disminuida en una fracción 
0.0006

• El peso de una persona de 80.000 gramos se vería disminuido 
en 80.000x0.0006 = 48 gramos.

• Durante la noche aumentaría 48 gramos

¡Bárbaro!



Apliquemos el razonamiento a la Luna
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Aceleración neta en dirección al Sol…
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Entonces… la Luna debería abandonar la 
Tierra y dirigirse al Sol…



¿Qué está mal?
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Faltó considerar la aceleración del Sol sobre la Tierra

El movimiento geocéntrico de la Luna está dado por la 
aceleración de la Luna RESPECTO de la Tierra



Marea solar

Son diferencias entre la 
aceleración del Sol en la Luna y en 
el centro de la Tierra

La Luna sobrevive en su órbita 
geocéntrica en la medida que la 
marea solar sea menor que la 
atracción terrestre



Marea solar

• Si bien la atracción solar es mayor que la 
terrestre…

• …la marea solar es menor que la atracción • …la marea solar es menor que la atracción 
terrestre…

• …siempre que la Luna este a menos de 0.01 
ua de la Tierra



¿Y el eclipse?¿Y el eclipse?



Error!

La Tierra TAMBIÉN está acelerada por el Sol



Faltó considerar la aceleración del Sol sobre la 
Tierra



El efecto del Sol es simplemente el efecto de 
mareas entre la persona y el centro terrestre
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Marea solar + marea lunar
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En una persona de 80kg significan 12 miligramos…



Si estamos inmersos en un campo uniforme 
cualquiera sea su magnitud nuestro peso no varía

…ni nuestros satélites se enteran



No importa si es generado por la galaxia, un 
agujero negro, el Sol, Luna, en el perihelio o afelio.

Lo único relevante es la MAREA.



Conclusiones

• Un sistema de N cuerpos no se altera al 
introducirlo en un campo gravitacional 
uniforme (puede variar con el tiempo)

• Debido a las mareas lunisolares el peso de una • Debido a las mareas lunisolares el peso de una 
persona varía en algunos miligramos a lo largo 
del día

• Los 48 gramos siguen en la web 
eclipse2017.nasa.gov



Mas conclusiones

• Lo anterior asume una Tierra rígida

• Si asumimos la Tierra como un fluido ésta se 
adapta al campo gravitacional externo

• El efecto sería aún menor• El efecto sería aún menor



Muchas gracias



Apendice: Marea solar
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